Mat. I. (BSc.) Algebra2: 2. vizsgadolgozat (normal), I. rész 2018. jin. 07.
NEV: ELTE AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jdar, a tébbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és a harmadik részt ki sem javitjuk.

. Definialjuk, mit jelent az, hogy a wvq,...,v, vektorok generatorrendszert alkotnak a T test

folotti V' vektortérben. Mindkét kvantort expliciten irjuk ki a megfogalmazasban, és
ne hasznaljuk a generélt altér fogalmat.

Minden v € V-hez létezik \i,... A\, € T, melyre v = \jv; + ... + A\ v,.

. Definialjuk a bal oldali nulloszté fogalmat Hom(V')-ben.

A € Hom(V') bal oldali nulloszto, ha A # 0, és van olyan 0 # B € Hom(V'), melyre AB = 0.

. Definialjuk halmaz-jel6léssel az A € Hom(V, W) lineéris leképezés magterét.

Ker(A) ={v eV : A(v) =0w}.

. Mondjuk ki a linearis leképezések elGirhatosagi tételét.

Ha bq,...,b, bazis a V vektortérben és cq,...,c, tetsz6leges vektorok
az ugyanazon test feletti W vektortérben, akkor pontosan egy olyan
AV — W linearis leképezés létezik, amelyre A(b;) = ¢; minden 1 < i < n esetén.

. Mikor all az u és w vektorokra felirt haromszog-egyenlétlenségben egyenléség? (Magat az
egyenlGtlenséget nem kell felirni.)

Akkor és csak akkor, ha u és w egyike a mésik nemnegativ skalarszorosa.
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Mit jelent az, hogy a Jordan-alak egyértelmii? A valaszt a hasonlésag fogalmat felhasznalva
adjuk meg.

Két C™*"-beli matrix akkor és csak akkor hasonlo, ha Jordan-alakjuk a blokkok sorrendjétsl
eltekintve megegyezik. Masképp: Ha egy méatrix hasonlé két Jordan-alakti méatrixhoz is,
akkor ezek csak a blokkok sorrendjében térhetnek el.

Definialjuk az A lineéris leképezés rangjat (ne a matrixa segitségével!).

r(A) = dim Im(A).

. Mondjuk ki a Cayley-Hamilton-tételt az n x n-es M matrixra.

M gyoke a karakterisztikus polinomjanak: &y, (M) = 0.
Vagy: M miniméalpolinomja osztoja a karakterisztikus polinomjanak: mys | kas.

Legyen A normaélis transzformécio egy komplex euklideszi téren. Jellemezziik A sajatértékei
segitségével azt, hogy A mikor énadjungalt. (Az 6nadjungélt és a normalis transzformécio

c s

Normélis transzforméacié pontosan akkor onadjungalt, ha minden sajatértéke valos.

Definialjuk a V' és W alterek direkt 6sszegének fogalmat. Mi ennek a jele?

AV 4+ W 0Osszeget direkt dsszegnek nevezziik, ha V NW = {0}, jele V& W.




